
 
 
 

                  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
Γραφείο Προέδρου Περιφερειακού Συµβουλίου 

Λαµία, 17 Μαρτίου 2015 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

3η Τακτική συνεδρίαση 

του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας 

     Πραγµατοποιήθηκε η 3η Τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου 

Στερεάς Ελλάδας την ∆ευτέρα 16 Μαρτίου 2015 στη Λαµία,  στην Αίθουσα 

Συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας (Αινιάνων 8, Λαµία 

– 2ος όροφος). Πριν τη συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης, η Πρόεδρος 

του Περιφερειακού Συµβουλίου Στερεάς Ελλάδας, κα. Ασηµίνα Παπαναστασίου 

απηύθυνε χαιρετισµό στους νέους Περιφερειακούς Συµβούλους κ.κ. Ιωάννα - Σοφία 

Ντούρου, Θωµά Γρεβενίτη και Θανάση Παπαδιώτη, οι οποίοι αντικατέστησαν τους 

απερχόµενους Περιφερειακούς Συµβούλους που εκλέχτηκαν Βουλευτές στις Εθνικές 

εκλογές του Ιανουαρίου, τους ευχήθηκε καλή θητεία και καλή συνεργασία. Στην 

συνέχεια, έδωσε τον λόγο στον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνο  

Μπακογιάννη, αφού του ευχήθηκε, όπως και όλο το Σώµα, για τα γενέθλιά του.         

O Περιφερειάρχης, αφού τους ευχαρίστησε όλους, ευχήθηκε µε τη σειρά του στους 

νέους Περιφερειακούς Συµβούλους, και στη συνέχεια, αλλάζοντας το κλίµα, µετέφερε 

ένα πραγµατικά δυσάρεστο γεγονός µιλώντας για το οικονοµικό σκάνδαλο που 

διαπίστωσε και διερευνά στην Εύβοια µαζί µε τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Φάνη Σπανό 

και για το οποίο ήδη έχει θέσει σε διαθεσιµότητα έναν υπάλληλο του Υπουργείου 

Μεταφορών στη Χαλκίδα, ακολουθώντας όλες τις νόµιµες και προβλεπόµενες 

διαδικασίες µε την παράλληλη διεξαγωγή Ε∆Ε και αποστολής της εν λόγω υπόθεσης 

στον αρµόδιο Εισαγγελέα Πληµµελειοδικών Χαλκίδας. Η έρευνα συνεχίζεται για να 

ξεσκεπαστούν όλοι οι εµπλεκόµενοι. «Αυτά που ήξεραν κάποιοι ας τα ξεχάσουν. 

Είχαµε δεσµευθεί ότι θα σπάσουµε αβγά και θα το κάνουµε...», είπε 

χαρακτηριστικά ο κ. Περιφερειάρχης,  «Ας καταλάβουν κάποιοι επιτέλους ότι µια 

νέα γενιά έρχεται στα πράγµατα, χωρίς βάρη και εξαρτήσεις του παρελθόντος. 

Μια νέα γενιά που θέλει να αλλάξει νοοτροπίες και πρακτικές....». 



     Πριν τη συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης, ετέθησαν επερωτήσεις 

των συνδυασµών της µειοψηφίας, για θέµατα εξέλιξης έργων και µελετών, για την 

εξέλιξη των συνεπειών από φυσικές καταστροφές, περί ρύπανσης από απόβλητα 

ελαιοτριβείων, για τον Περιφερειακό Σχεδιασµό ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων και 

εδόθησαν απαντήσεις και διευκρινήσεις από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας    

κ. Κωνσταντίνο Μπακογιάννη κι από τους αρµόδιους Αντιπεριφερειάρχες, ακόµα και 

σε επερωτήσεις θεµάτων που δεν άπτονται της αρµοδιότητας της Περιφέρειας. 

     Εκτός της Ηµερήσιας ∆ιάταξης, ετέθη λόγω κατεπείγοντος, συναφές ζήτηµα µε το     
7ο Θέµα Ηµερήσιας ∆ιάταξης, και ως εκ τούτου συζητήθηκαν από κοινού και 
εγκρίθηκαν οµόφωνα, χορηγήσεις αδειών άσκησης υπαίθριου πλανόδιου εµπορίου, 
σε ανέργους κατά σειρά προτεραιότητας και µε βάση κοινωνικά κριτήρια, στις 
Περιφερειακές Ενότητες Ευβοίας και Φωκίδας. 

    Ως πρώτο Θέµα Ηµερήσιας ∆ιάταξης, το οποίο εισήχθη απ’ την Πρόεδρο του 
Περιφερειακού Συµβουλίου, κα. Ασηµίνα Παπαναστασίου, η επιλογή Περιφερειακού 
Συµπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης, ενός θεσµού που σκοπός του είναι η 
προστασία των δικαιωµάτων των πολιτών και επιχειρήσεων, η έγκαιρη 
καταπολέµηση της κακοδιοίκησης, η τήρηση της νοµιµότητας, η βελτίωση της 
εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων και η διερεύνηση των παραπόνων 
και καταγγελιών των διοικούντων. Μετά την ανάπτυξη των βιογραφικών των δύο (2) 
υποψηφίων, των κ. κ. Κυρµανίδη Ηλία και Μπαϊρακτάρη Παναγιώτη, ακολούθησε 
µυστική ψηφοφορία των Περιφερειακών Συµβούλων, η οποία όµως, δεν 
καρποφόρησε, καθώς δεν επετεύχθη η επιθυµητή αυξηµένη πλειοψηφία των δύο 
τρίτων (2/3), η οποία διασφαλίζει την ευρύτερη δυνατή συναίνεση για την επιλογή του 
ικανότερου προσώπου για τον θεσµό. Η ψηφοφορία θα επαναληφθεί σε 
µεταγενέστερη συνεδρίαση µε την ίδια πλειοψηφία. 

     Στη συνέχεια, εγκρίθηκαν οµόφωνα, η εισήγηση της Προέδρου κα. Ασηµίνας 
Παπαναστασίου για τη µεταβολή του τόπου διεξαγωγής της επόµενης (4ης Τακτικής) 
Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συµβουλίου, από τη Λαµία στη Λιβαδειά, στο 
∆ιοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας και η εισήγηση της ιδίας, για την 
έγκριση των αποµαγνητοφωνηµένων Πρακτικών των Συνεδριάσεων του 
Περιφερειακού Συµβουλίου του προηγούµενου έτους. Επίσης, ορίστηκαν 
εκπρόσωποι της Περιφέρειας στερεάς Ελλάδας για την στελέχωση Επιτροπών 
αρµοδιότητας Λιµενικών Αρχών, κατόπιν εισηγήσεως του Περιφερειάρχη Στερεάς 
Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνου Μπακογιάννη. 

     Εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία εισηγήσεις που περιλάµβαναν θέµατα 
απαλλοτριώσεων, τεχνικών προγραµµάτων και έργων, όπως 1) πρόσληψη 
Προσωπικού µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου χρόνου µε κάλυψη της 
δαπάνης από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, 2) Κήρυξη αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης ακινήτων για την κατασκευή του έργου «Κατασκευή κόµβου 
Ξηριώτισσας» της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, 3) κατάρτιση Περιφερειακού 
Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων (Π.∆.Ε.) έτους 2015, της Συλλογικής 
Απόφασης ΣΑΕΠ 466 (Πρόγραµµα Πυρόπληκτων περιοχών Στερεάς Ελλάδας), 4) 



 
 
 

κατάρτιση του συγχρηµατοδοτούµενου σκέλους του Προγράµµατος ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων (Π.∆.Ε.) έτους 2015 της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, που 
περιλαµβάνει τις Συλλογικές Αποφάσεις : ΣΑΝΑ 007/8, ΣΑΝΑ 011/8, ΣΑΝΑ 012/8, 
ΣΑΝΑ 045/8, ΣΑΝΑ 047/8, ΣΑΕΠ 056/8, ΣΑΜΠ 056/8, ΣΑΕΠ 056/2 και ΣΑΕΠ 356/2, 
5) κατάρτιση του εθνικού σκέλους του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων 
(Π.∆.Ε) έτους 2015 της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, που περιλαµβάνει τις 
Συλλογικές Αποφάσεις : ΣΑΕΠ 766, ΣΑΜΠ 766, ΣΑΕΠ 066, ΣΑΜΠ 066, ΣΑΕΠ 566, 
ΣΑΕΠ 166, καθώς και τις υπό έκδοση νέες Συλλογικές Αποφάσεις ΣΑΕΠ 366 και 
ΣΑΜΠ 366, 6) κατάρτιση Τεχνικού Προγράµµατος Περιφερειακών Ενοτήτων 
Βοιωτίας, Ευβοίας, Φθιώτιδας, Φωκίδας και Ευρυτανίας, τροπ. 00 για το έτος 2015. 
Παράλληλα, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία Προγραµµατικές Συµβάσεις όπως : 
σύναψη και όροι Προγραµµατικής Σύµβασης µεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ∆ήµου 
Λαµιέων και ∆Η.ΠΕ.ΘΕ. Ρούµελης, προϋπολογισµός των υποέργων, στο έργο της 
ΣΑΕΠ 066 µε κ.α 2013ΕΠ06600002 και τίτλο «ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ 
ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΣΠΕΡΧΕΙΟ ΠΟΤΑΜΟ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΝΤΕΣ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥΣ ΣΕ 
ΑΥΤΌΝ» της ΠΕ Φθιώτιδας, σε ενάριθµα της ΣΑΕΠ 566 που αφορούν έργα 
συντήρησης στο οδικό δίκτυο των Περιφερειακών Ενοτήτων Ευρυτανίας και 
Φωκίδας, και η κατάρτιση της πρότασης Περιφερειακού Προγράµµατος ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων από πιστώσεις Σ.Α.Ε. 048 (ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ Α.Ε.), έτους 
2015» που αφορά όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας στερεάς 
Ελλάδας. 

     Τέλος, εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία η 3η  Τροποποίηση Προϋπολογισµού του 
έτους 2015, όπως την εισήγαγε προς συζήτηση, ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονοµικών 
και ∆ιαχείρισης ∆ηµόσιας Περιουσίας, κ. Ιωάννης Περλεπές.  

 

 

 

 

 


